
 

 

 

 

 

 

1 Οκτώβρη 2014 

Για το Πρακτικό Συμφωνίας 
 
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,  

Στο ΔΣ στις 27/09/2014 συζητήθηκε το Πρακτικό Συμφωνίας για του ηλεκτρολόγους 
βάρδιας σε ΒΕΑ – ΒΕΕ με το οποίο η εταιρία καταργεί τις θέσεις από τη βάρδια με την 
προοπτική να κοπούν οι θέσεις των οργάνων και μηχανικών βάρδιας.  

Το πρακτικό αυτό προβλέπει τη μείωση των θέσεων στη βάρδια, μείωση στο μισθό των 
συναδέλφων, και αλλαγή στις εργασιακές σχέσεις. Αυτό το πετυχαίνει καθώς από 2 
ηλεκτρολόγους βάρδιας παραμένει ένας. Η διαφορά από το μισθό της βάρδιας χαρακτηρίζεται ως 
προσωπική διαφορά. Δεν είναι αύξηση στο μισθό, αλλά «κουτάκι» το οποίο δεν θα ακολουθεί τη 
μισθολογική εξέλιξη των εργαζομένων, δεν αυξάνει το ωρομίσθιο και δεν υπολογίζεται στις 
υπερωρίες. Ουσιαστικά η εταιρία δίνει κάποια ανταλλάγματα για να γίνει αποδεκτή η μείωση των 
θέσεων, καθώς η Σύμβαση ορίζει τι ακριβώς γίνεται σε αντίστοιχες περιπτώσεις μετακίνησης 
συναδέλφων από βάρδια σε πρωινούς. Ταυτόχρονα, αλλάζει τη σχέση εργασίας για τους 
συναδέλφους της συντήρησης, τοποθετώντας τους σε κατάσταση ετοιμότητας “on call”. 
Πρόκειται για ελαστικοποίηση των σχέσεων εργασίας, δημιουργώντας ανασφαλείς συνθήκες 
λειτουργίας των μονάδων, καθώς είναι αδύνατη η άμεση επέμβασή τους. Την ίδια στιγμή 
εντατικοποιείται η εργασία και περιορίζεται η προσωπική και οικογενειακή ζωή των συναδέλφων. 

Για όλα αυτά έχει ευθύνη η πλειοψηφία του Σωματείου, καθώς ενέκρινε το Πρακτικό. Με 
την τακτική της να μην οργανώνει αγώνες για την προάσπιση των θέσεων εργασίας, και με το 
πρόσχημα της ισχύος του διευθυντικού δικαιώματος, ουσιαστικά αποδέχεται την πρακτική της 
εταιρίας.  

 
Για την καταγγελία του Ομαδικού Ασφαλιστηρίου 
 

Είναι παντελώς απαράδεκτη η στάση της διοίκησης των ΕΛΠΕ, καθώς από τις 30 Ιούνη είχε 
σταλεί το εξώδικο καταγγελίας του συμβολαίου από την Groupama και στις 5 Ιούλη ενημέρωναν 
από κοινού με το σωματείο για τη δυνατότητα μερικής εξαγοράς… 

 
Η γενική μας θέση για τα θέματα ασφάλισης, παραμένει ότι τις πραγματικές ανάγκες των 
εργαζομένων (που σήμερα είναι στα ΕΛΠΕ και αύριο σε κάποια άλλη εταιρεία, ή άνεργοι), καθώς 
και των οικογενειών τους, μπορεί να καλύψει μόνο ένας αποκλειστικός Δημόσιος Ενιαίος 
Φορέας Ασφάλισης, όπου οι εργοδότες δεν θα εισφοροδιαφεύγουν και το κράτος θα εγγυάται 
συγκεκριμένες συντάξεις και παροχές. 
 Η θέση αυτή, δεν έχει καμία σχέση με τον σημερινό ρόλο του κράτους στην ασφάλιση: 

- Δηλαδή την καταλήστευση και το κούρεμα των αποθεματικών για εξυπηρέτηση των 
δανειστών και χρηματοδότηση των ντόπιων τραπεζών 



- Και την θεσμοθέτηση φορολογικών κινήτρων προς τις εταιρείες και τους εργαζόμενους, 
ώστε να «συμφέρουν» τα ιδιωτικά ασφαλιστικά προγράμματα 

  
Σήμερα, η καταγγελία του Ομαδικού Ασφαλιστηρίου από την Groupama, επιβεβαιώνει ότι  το 
κυνήγι για μεγαλύτερα κέρδη έρχεται πάντα σε αντίθεση με τα συμφέροντα των εργαζομένων 
και την πραγματική κάλυψη των αναγκών τους.  
Η Groupama, και κάθε άλλη ασφαλιστική εταιρία, δεν μαζεύει τις εισφορές των εργαζομένων για 
«ιερό σκοπό» αλλά επενδύει τα κεφάλαια και καρπώνεται κέρδος. Εν μέσω της διεθνούς κρίσης, 
τα περιθώρια κέρδους μειώθηκαν σημαντικά και γι’ αυτό το λόγο υπαναχωρεί αυτή τη στιγμή 
από το ασφαλιστήριο (πιθανόν για να αντιπροτείνει ένα πολύ χαμηλότερο εγγυημένο επιτόκιο). 
Παράλληλα, ο Όμιλος ΕΛΠΕ στην προσπάθεια του για παραπάνω μείωση της τιμής της εργατικής 
δύναμης, ήδη με την ΕΣΣΕ 2014 – 2016 είχε απαλλαγεί από την καταβολή εισφορών στο 
Ασφαλιστήριο για τα έτη 2014 και 2015 συνδέοντας την με τα EBITDA. 

 
Στο ΔΣ του Σωματείου, παρά τη γενικότερη πολιτική διαφωνία μας με την υποκατάσταση της 
Κοινωνικής Ασφάλισης από ιδιωτικά ασφαλιστήρια προγράμματα, υπερψηφίσαμε την εισήγηση 
του Προεδρείου, με το σκεπτικό της διασφάλισης των χρημάτων των εργαζομένων, που 
αποτελούν μέρος της αμοιβής μας, του μισθού μας. 

 
Αντίθετα, στην αναφορά για διερεύνηση ίδρυσης «επαγγελματικού ταμείου», δηλώσαμε την 
κάθετη διαφωνία μας. Αυτές οι συζητήσεις ρίχνουν νερό στο μύλο της κυβέρνησης που επιδιώκει 
την πλήρη κατάργηση της κοινωνικής ασφάλισης και αντιμετωπίζει τον τομέα της ασφάλισης σαν 
πεδίο κερδοφορίας για ιδιωτικούς ασφαλιστικούς ομίλους. Η κυβέρνηση, αφού πρώτα έχει 
λεηλατήσει τα ασφαλιστικά ταμεία, προωθεί την ανάπτυξη τέτοιων επαγγελματικών ταμείων ως 
αντιστάθμισμα, αφού όμως πρώτα έχει με νόμο απαλλάξει εργοδότες και κράτος από την 
υποχρέωση εισφοράς στα επαγγελματικά ταμεία… 
 
 Για την παρεμπόδιση της συνδικαλιστικής δράσης  
 
 Καταγγέλλουμε την εταιρία για την παρεμπόδιση συνδικαλιστικής δράσης συναδέλφων. Η 
συνδικαλιστική δράση αποτελεί νόμιμο δικαίωμα των εργαζομένων και υποχρέωση του εργοδότη 
για τη διευκόλυνση αυτής. Ο συσχετισμός της αξιολόγησης της εργασίας συναδέλφου με τη 
συνδικαλιστική του δράση και ιδιότητα αποτελεί περισσότερο ένα μήνυμα της εργοδοσίας προς 
τους εργαζόμενους στη λογική του νόμου και της τάξης, στη λογική του διευθυντικού 
δικαιώματος.   

Σαν παράταξη δεν θα δείξουμε ανοχή σε τέτοια φαινόμενα. Καλούμε τους εργαζόμενους 
σε επαγρύπνηση για να εμποδίσουν με την οργάνωση και τον αγώνα τους την νέα αντεργατική 
επίθεση της εταιρίας. 


